

# Сельская новь

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ВТОРНИК, 19 марта 2013 года №23 (9923)

## Модернизация образования

### ПЕДАГОГИ СМОЛЕНЩИНЫ ЗА ОПЫТОМ В ПОЧИНОК

В феврале отдел образования провёл расширенную коллегию, в рамках которой были представлены многочисленные наработки педагогических коллективов по организации внеурочной деятельности в школах района.

Починковские учителя в числе первых на Смоленщине начали строить внеурочные занятия с учащимися в соответствии с требованиями новых федеральных государственных образовательных стандартов (ФГОС), потому их опыт вызывает интерес педагогов из других районов, и представители 23-х охотно откликнулись на приглашение поучаствовать в коллегии.

В числе почётных гостей в её работе также приняли участие заместитель начальника департамента образования Н.Н.

Колпачков, проректор Смоленского государственного университета Н.П. Сенченков, сотрудники Смоленского педагогического колледжа и областного института развития образования, а также представители московской фирмы «1С», специализирующейся на автоматизации управления общим образованием.

Мероприятие проходило на базе Шаталовской средней школы и Шаталовского детского дома (в последние два года эти образовательные учреждения работают в тесном

партнёрстве).

Собравшихся приветствовали детские фольклорные коллективы Дивинской средней школы и Центра дополнительного образования, а также театр моды Починковской средней школы №2. Совместно подготовленную театрализованную композицию «Век связующая нить» – своеобразную визитную карточку творческого потенциала школ района – яркую и оригинальную по форме, насыщенную содержательно и эмоционально, гости встретили горя-

чими одобрительными аплодисментами и не скрывали искренней заинтересованности ближе познакомиться с опытом наших образовательных учреждений по внедрению новых стандартов во внеурочной деятельности.

«Отрадно, что представители большинства районов откликнулись и приехали сегодня в Починок, – отметил замначальника департамента образования Н.Н. Колпачков. – Здесь мы надеемся увидеть всё лучшее, ради чего и существует система образования. Нет сомнений, что школа будет востребована всегда, особенно такая, как Шаталовская – дважды победитель приоритетного нацпроекта «Образование».

Проректор СмолГУ Н.П. Сенченков, не преминув с гордостью подчеркнуть, что является нашим земляком, выпускником Починковской школы №2, положительно оценил идею проведения коллегии по проблеме организации внеучебной деятельности – как важной составляющей воспитания и формирования личности ученика. При этом высказал пожелание в адрес департамента образования и исполнительной региональной и муниципальной власти оказывать материальную поддержку для расширения базовых возможностей для организации занятий в школах после уроков и сверх уроков.

(Окончание на 2-й стр.)

## Человек и его дело



### НА СТРАЖЕ ОБЩЕГО ЗДОРОВЬЯ

Сегодня отмечает свой юбилей Лидия Александровна Бобылева (на снимке) – ведущий врач-серолог Починковской ветеринарной лаборатории.

В течение всех 35 лет трудовой биографии она занимается лечением и прототипированием распространения болезней сельскохозяйственных и домашних животных.

С выбором будущей профессии определилась в 1973 году, сразу после окончания школы поступив в Гагаринский зооветеринарный техникум. Любовь к животным и природе родного края унаследовала от родителей, которые были простыми колхозными тружениками. Самостоятельная практическая работа началась в 1977 году с должности зооветеринарного фельдшера в колхозе «Верный путь». Год спустя Л.А. Бобылеву назначили заведующей Липковским ветучастком.

В 1983 году Лидию Александровну перевели с ветучастка в Починковскую районную ветеринарную лабораторию лаборантом-серологом, но жители Липок и окрестных деревень по доброй старой памяти до сих пор обращаются к ней за консультациями и помощью. Они знают, что имеют дело не только с квалифицированным специалистом, но и с отзывчивым, душевным человеком, готовым сделать всё возможное для лечения и выздоровления их четвероногих питомцев.

Освоив азы лабораторной работы, Л.А. Бобылева не остановилась на достигнутом и продолжала повышать свой профессиональный уровень: в 1986 году поступила на заочное обучение в Московскую ветеринарную академию, которую успешно закончила в 1992 году. В 1988 году её перевели на должность врача-гематолога.

Грамотный специалист, она всегда чётко и правильно выдает результаты лабораторных исследований. Во многом благодаря её знаниям, настойчивости, требовательности и умению отстаивать свою точку зрения, в нашем районе нет места таким опасным болезням как лейкоз и бруцеллёз, угрожающим не только животным, но и здоровью и жизни людей.

Лидию Александровну ценят и уважают ветеринары, поскольку она может дать дельный совет по самому широкому кругу вопросов. В коллективе ветлаборатории она при необходимости способна подменить специалиста любого отдела и является авторитетным наставником для молодых специалистов.

За многолетний добросовестный труд Л.А. Бобылева была награждена почётной грамотой департамента ветеринарии по Смоленской области.

В светлый и праздничный день юбилея коллектив Починковской ветеринарной лаборатории желает Лидии Александровне Бобылевой крепкого здоровья, всех человеческих благ и выражает надежду, что она продолжит трудиться рядом с коллегами ещё не один год.

А. ГОСТИЛОВИЧ.



На снимках: театр моды Починковской средней школы №2 под руководством Елены Евгеньевны Калтыгиной.



## Новости АПК

### В ЧИСЛЕ ОБЛАСТНЫХ ПРИЗЁРОВ

В торжественной обстановке в культурно-досуговом центре «Губернский» прошла церемония по подведению итогов работы агропромышленного комплекса Смоленщины за прошлый год. Среди награждённых в разных номинациях названо семь представителей муниципального образования «Починковский район».

В видеообращении к труженикам АПК губернатор области Алексей Островский отметил: «В сфере сельхозпроизводства на Смоленщине с приходом новой администрации начались новые времена, когда нет откатов, нет приписок».

Теперь коротко о награждённых, достойно представивших аграриев нашего района. В номинации «За сохранение традиций и развитие семеноводства в отрасли льноводства (премия имени З.Н. Бородич для руководителей и специалистов)» отмечена Татьяна Александровна Дыцкова – ведущий научный сотрудник отдела селекции и семеноводства кормовых культур ГНУ Смоленская ГОСХОС имени

А.Н. Энгельгардта.

В номинации «За высшие показатели в производстве сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия (для руководителей хозяйствующих субъектов АПК в сфере молочного, мясного скотоводства, свиноводства, картофелеводства и овощеводства, производства зерновых культур, рапса, переработки молочной и мясной продукции)» в числе лучших назван Владимир Борисович Соловьёв – председатель сельскохозяйственного производственного кооператива «Дружба».

В номинации «За личный вклад специалистов сельскохозяйственных организаций и перерабатывающих предпри-

ятий» отмечен Анатолий Михайлович Лашук – главный агроном сельскохозяйственного производственного кооператива «Дружба».

В номинации «За достижения высоких производственных показателей в сельскохозяйственном производстве (для операторов машинного доения коров, скотников-пастухов, механизаторов, комбайнеров, водителей, телятниц, операторов свиноводства, птицеводства, операторов по искусственному осеменению животных, рыбоводов и рабочих перерабатывающих предприятий)» в число лидеров вошёл Владимир Григорьевич Тарасов – водитель ИП Кондрат А.С.

В номинации «Индивидуальные предприниматели и главы фермерских хозяйств» наш район прославили сразу три призёра: Александр Степанович Кондрат, Сергей Сергеевич Андрусенко и Игорь Владимирович Новиков.

Специальные дипломы, грамоты и премии лучшим труженикам агропрома вручил вице-губернатор Игорь Ляхов. В своём выступлении он сказал, что меры по сохранению и модернизации производства, принятые администрацией области, уже позволили получить положительные результаты. Достижение высоких показателей зависит не только от современных технологий, но и от уровня жизни селян, развития сельской инфраструктуры. Он отметил, что администрация области продолжит активную работу по социальному развитию сельских территорий.

А. ГОСТИЛОВИЧ.

## На планёрке у главы

### СО СНЕГОПАДОМ СПРАВИЛИСЬ

Главной темой прошедшей в понедельник планёрки у главы администрации района стали последствия необычного снегопада в минувшую пятницу.

Для нашего района он не принес больших проблем. Были снежные заносы, но с ними удавалось справиться. Машины скорой медицинской помощи обслужили все поступившие вызовы, смогли добраться до каждого больного. Это отметил главный врач ЦРБ А.А. Акименко.

В Ленинском сельском поселении и в Стодолище были не продолжительные отключения электроэнергии, которые в тот же день устранялись, как отметил начальник отдела по ГО и ЧС В.И. Петровский.

Самым серьёзным ЧП стал пожар в д. Ярковичи Ивановского сельского поселения, в результате которого погибли два человека: мужчина и женщина. По предварительному заключению причина пожара в неисправности печного отопления.

Отдел по городу запланировал с 19 по 26 марта провести собрания жильцов многоквартирных домов в Починке, об этом доложил на планёрке начальник отдела Ю.А. Трёмасов. На собраниях предстоит избрать старшего по дому и обсудить неотложные проблемы. Ю.Р. Карипов внес свои коррективы, предложив проводить такие собрания в нерабочее время и выходные дни, чтобы как можно больше жильцов смогли на них присутствовать.

## Модернизация образования

ПЕДАГОГИ СМОЛЕНЩИНЫ  
ЗА ОПЫТОМ В ПОЧИНОК(Окончание.  
Начало на 1-й стр.)

Внимание гостей было предложено 50 тематических секций и мастер-классов. «Аллея здоровья», «Город мастеров», «Научно-техническое творчество», «Школа вежливых наук», «Детский театр», «Волшебный мир оригами», «Учебно-опытные участки» — это лишь некоторые из названий творческих площадок, где учителя и ученики школ района продемонстрировали работу кружков, курсов, студий и объединений по интересам, задачей которых является раскрытие индивидуальных способностей каждого ребенка и развитие дополнительных навыков, а также практическая реализация основных направлений внеурочной деятельности, прописанных в новых образовательных стандартах: духовно-нравственного, общекультурного, спортивно-оздоровительного, общеинтеллектуального и социального.

На базе столовой Шаталовской школы была развернута фотовыставка «Учебно-опытные участки», где гости могли ознакомиться с результатами внеурочной деятельности, организуемой на пришкольных участках и нацеленной на приобретение учениками навыков трудовой и общественно-полезной практики, а также дополнительных знаний по биологии, ландшафтному дизайну, другим предметам. Здесь же участники коллегии пригласили к «шведскому столу» — продегустировать блюда из обычного меню школьных завтраков, для приготовления которых в большинстве образовательных учреждений используют в том числе овощи и фрукты, выращенные стараниями учителей и учащихся на учебно-опытных участках.

При посещении Шаталовского детского дома гостям предложили заглянуть в мастерские, где дети под руководством педагогов создают оригинальные вышивки, панно, витражи и другие замечательные образцы рукоделия и художественно-прикладного творчества. А также продемонстрировали занятие подростков на скалодроме: этот спортивный комплекс позволяет мальчикам и дев-

чонкам ощутить себя настоящими скалолазами, помимо всестороннего физического развития, тренировать ещё и волевые качества. Поскольку подобное оборудование пока редкость даже для Смоленска, дирекция детдома активно приглашает школьников Починковского района испытать свои способности на скалодроме, участвуя в совместных соревнованиях и мероприятиях.

О необходимости и возможностях сетевого взаимодействия образовательных учреждений в плане развития и расширения внеурочной деятельности говорила в выступлении на пленарном заседании коллегии и начальник районного отдела образования Н.В. Ковжарова. Из-за отсутствия на селе необходимой инфраструктуры, например, спортивных сооружений, а также специальных в частности, хореографов, преподавателей вокала), и по причине малой наполняемости классов, других базовых сложностей, возможности для организации занятий после уроков и в дополнение к урокам, как того тре-



Елена Александровна Кузнецова, руководитель кружка квиллинга Стригинской средней школы.



Курс «Эстетика быта», Починковская средняя школа №1. Руководитель Ольга Фёдоровна Глушкова.

буют новые образовательные стандарты, в сельских малокомплектных школах зачастую ограничены. Вместе с тем основная задача реформирования и модернизации образования сформулирована чётко: обеспечить каждому ребенку условия для раскрытия и реализации личностного потенциала, который в конечном итоге позволит быть конкурентоспособным и найти своё место в современном обществе. В этой связи, по мнению Натальи Владимировны Ковжаровой, реальную помощь школам может оказать муниципальный ресурсный центр по организации внеурочной деятельности в рамках внедрения ФГОС, который планируется создать на базе Центра дополнительного образования, где накоплен многолетний богатый опыт развивающей и творческой работы с детьми разных возрастов.

Более детально о достижениях, проблемах и перспективах в реализации новых образовательных стандартов в школе говорили на пленарном заседании ведущий специалист отдела образования Н.М. Тарасенкова, заместитель директора Мурыгинской средней школы И.В. Савченкова, учитель начальных классов Шаталовской средней школы Н.А. Зиновьева, директор ЦДО Т.Д. Ковалева.

И. ГУЛЕНЦОВА.



На снимках (слева направо): занятие в кружке технического моделирования ведёт преподаватель Шаталовской средней школы Станислав Михайлович Чикало; студия каратэ в Стодолиценской средней школе, тренер Александр Владимирович Жадан.



## День за днём

## ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ МЕДКАБИНЕТА

В рамках программы модернизации образования Стодолиценская средняя школа недавно получила оборудование для медицинского кабинета.

Для медосмотров, прививок больше не нужно будет водить детей в поликлинику. Прежнее помещение медкабинета оказалось маловато, пришлось пожертвовать более просторным кабинетом завуча. Вопросы здоровья учащихся давно волнуют педагогический коллектив, поэтому возражений по данному поводу не было. В период каникул предстоит сделать здесь ремонт, но уже сейчас медицинская сестра Т.В. Галахова принимает ребят.

Мониторинг состояния здоровья в последние годы стал вызывать озабоченность. Из 263 учащихся у 36 ожирение, у 20 — дефицит массы тела, кариес выявляется даже у младшеклассников. Особенно пагубно сказывается увлечённость компьютерами — по ухудшению зрения и сколиозу можно определять, кто запутался в интернет-паутине. На родительских собраниях, в беседах с детьми этим проблемам уделяется всё больше внимания. Углубленная диспансеризация, которая теперь проводится с 14-летнего возраста, выявляет много поводов для консультации детей у узких специалистов. Идет поиск дополнительных мер профилактики детской забо-

леваемости. Школа готовит план совместных действий с поселковой больницей.

## МАТЕРИНСКИЙ КАПИТАЛ — ДОСРОЧНО

28 февраля 2013 года на 66-м заседании Смоленской областной Думы приняты поправки в областной закон «О дополнительных мерах поддержки семей, имеющих детей, на территории Смоленской области».

В новой редакции закона предусматривается возможность гражданам, родившим или усыновившим двух или более детей одновременно, пятого ребенка или последующих детей, использовать средства областного материнского (семейного) капитала на погашение основного долга и уплату процентов по кредитам или займам на приобретение (строительство) жилого помещения, включая ипотечные кредиты, предоставленным гражданам по кредитному договору (договору займа), заключенному с организацией, по истечении одного года со дня рождения (усыновления) этих детей.

Возможность досрочного использования средств областного материнского (семейного) капитала возникает у граждан в связи с рождением (усыновлением) двух или более детей одновременно, пятого ребенка или последующих детей, начиная с 1 января 2010 года.

## СЛОВО — ГОСТЯМ

Большое спасибо за интересное, актуальное и хорошо организованное мероприятие, которое раскрыло сильный потенциал образовательных учреждений Починковского района. Важно отметить высокий научно-методический и организационный уровень проведения коллегии, продуктивность в представлении разных школ, творческий подход. Хотелось бы пожелать, чтобы данное направление деятельности нашло поддержку у администрации района.

Е. БОБРОВА,

методист  
научно-исследовательского центра Смоленского  
областного института развития образования.

\*\*\*

В связи с переходом системы образования на новые федеральные государственные образовательные стандарты представленный школами Починковского района опыт по формированию базовых компетенций в рамках внеурочной деятельности является образцом организации работы кружков и разнообразия образовательных услуг. Тщательно были продуманы выставки работ учащихся, обучение в рамках мастер-классов и диалог с гостями. С интересными и содержательными сообщениями выступили начальник районного отдела образования Н.В. Ковжарова, директор Центра дополнительного образования Т.Д. Ковалева, учитель начальных классов Шаталовской школы Н.А. Зиновьева. Хотелось отметить опыт работы Мурыгинской средней школы и выступление заместителя директора И.В. Савченковой о системе оценки достижений учеников во внеурочной деятельности. И, конечно, огромная благодарность коллективам Шаталовской средней школы и Шаталовского детского дома за гостеприимство.

Делегация Смоленского  
педагогического колледжа.

\*\*\*

Состоявшееся мероприятие является примером слаженной работы подразделений системы образования Починковского района, направленной на реализацию образовательных стандартов нового поколения в части организации внеурочной деятельности в начальных классах. Ваш опыт обязательно будем использовать в школах Новодугинского района.

Д. КОПЫЛОВА,  
начальник отдела образования  
Новодугинского района.

\*\*\*

Понравилось всё: замечательное оформление выставок и презентаций, музей Шаталовской школы и, конечно же, мастер-классы педагогов, которые прошли очень интересно и продемонстрировали огромное количество направлений для внеурочного развития младших школьников в условиях обучения по новым стандартам. Также получили огромное удовольствие от поделок и сувениров, изготовленных руками детей.

Н. СОЛОВЬЕВА,  
председатель комитета  
по образованию  
Ярцевского района.

\*\*\*

В рамках работы коллегии интереснейшие мастер-классы проводили дети, занимающиеся в секциях «Детский театр», «Научно-техническое творчество», «Школа вежливых наук», «Веселые нотки» и др. Самые теплые эмоции испытываешь, когда видишь, с каким увлечением ребята (ученики младших классов!) рассказывают о своих внеурочных занятиях и достигнутых успехах. Настоящим открытием стало посещение мастерских детского творчества в Шаталовском детском доме: воспитанники под руководством наставников создают произведения искусства!

Большое спасибо педагогам Починковского района, которые ведут столь сложную и очень важную работу с детьми в совсем непростых условиях, не взирая на многочисленные проблемы, пока сохраняющиеся в системе образования.

Т. ЧЕРНЕЦКАЯ,  
методист отдела  
образовательных программ  
фирмы «1С», г. Москва.

## Официально

АДМИНИСТРАЦИЯ МУРЫГИНСКОГО СЕЛЬСКОГО  
ПОСЕЛЕНИЯ ПОЧИНКОВСКОГО РАЙОНА  
СМОЛЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

О подготовке проектов межевания территорий двухэтажных домов д. Кирпичный завод Починковского района Смоленской области

ПОСТАНОВЛЕНИЕ №13 от 13 марта 2013 года

Для проведения ремонта двухэтажных домов по адресу: Смоленская область, Починковский район, д. Кирпичный завод руководствуясь требованиями Градостроительного кодекса и Уставом Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области, администрация Мурыгинского сельского поселения Починковского района Смоленской области постановляет:

- 1). Подготовить проекты межевания территорий двухэтажных домов д. Кирпичный завод Починковского района Смоленской области.
- 2). Провести публичные слушания по проектам межевания с жителями двухэтажных домов д. Кирпичный завод Починковского района Смоленской области 29 марта 2013 года в 14-00 часов (на придомовой территории двухэтажных домов).
- 3). Выполнить межевание и провести земельный кадастровый учет прилегающих территорий двухэтажных домов д. Кирпичный завод Починковского района Смоленской области.
- 4). Опубликовать данное постановление в газете «Сельская новь».

В.В. ЕГОРЧЕНКОВА,  
Глава муниципального образования  
Мурыгинского сельского поселения  
Починковского района Смоленской области.

**Спорт**

**ДЕВУШКИ ВЫШЛИ В ФИНАЛ**

В поселке Глинка прошли отборочные соревнования по баскетболу в зачет областной спартакиады школьников.

В них приняли участие команды из Починковского, Глинковского, Дорогобужского, Кардымовского районов.

Приятно сообщить, что команда Даньковской основной школы под руководством О.Б. Волковой (**на снимке**) заняла первое место и будет представлять наш район в финальной части спартакиады.

К сожалению, юноши – команда Починковской средней школы №2 под руководством С.Е. Кова-

лева – оказались менее удачливы, уступив право участвовать в финале соревнований ровесникам из Кардымова.

**КСТАТИ.** 22-23 марта в спортзале Починковской ДЮСШ пройдут соревнования по волейболу в рамках районной спартакиады школьников. Победители будут представлять район на областном этапе. Болельщики, приходите и поддержите своих ребят! Начало игр в 10 часов.



**В детской библиотеке**

**В ЭКОЛОГИЮ ЧЕРЕЗ ТВОРЧЕСТВО**

Согласно Указу президента нынче проводится Год охраны окружающей среды.

Починковская детская библиотека готовит цикл мероприятий, посвящённых пропаганде бережного отношения к природе и повышению экологической грамотности.

На книжных выставках подобрана имеющаяся в фонде литература по теме. В читальном зале ребята ожидают энциклопедии, атласы, научно-популярные книги. Найти этот уголок легко, ориентируясь по большому фотоколлажу, с которого смотрят большие сильные животные, нуждающиеся в помощи и защите. На абонементе выставлены образцы классической и современной художественной литературы, наполненные любовью к природе. Здесь же представлены подшивки популярных журналов «Юный натуралист» и «Свирель».

Такая важная и волнующая тема, как обеспечение права каждого на экологически благоприятную среду, – мощный стимул для детского творчества. Большой интерес у читателей вызвала выставка творческих работ учащихся Починковской школы искусств (преподаватель А.А. Амеличева) «Бездомный пёс». Объявлен конкурс рисунков «Многоцветный мир природы».

В течение всего года будут проходить две акции. На «дереве экологических желаний» ребята предлагают разместить зелёные листочки с предложения-

ми о том, как сделать мир вокруг себя лучше. Если удастся собрать интересные идеи по благоустройству Починка, то они будут переданы в городскую администрацию. В «банк тревожной информации» можно положить чёрный бумажный след, написав на нём о том, что тревожит.

Ежемесячно в Починковской детской библиотеке будут проходить видеопрезентации, обзоры, викторины, литературные путешествия, лекции. В помощь сельским библиотекам предложен экологический календарь, на который можно ориентироваться при подготовке мероприятий. В него включены юбилеи писателей-натуралистов, таких как М.М. Пришвин, Н.М. Верзилин, Г.Я. Снегирёв, В.В. Чаплина, Г.А. Скребицкий, С.В. Сахарнов. Есть здесь перечень знаменательных дат День заповедников и национальных парков, Международные дни леса, сохранения биологического разнообразия, охраны окружающей среды, животных, Всемирные дни водных ресурсов, Земли. Поводов для проведения разнообразных интересных мероприятий экологического образования много. Интерес у детей к изучению окружающей среды есть, это подтверждает то, как повысилась востребованность литературы экологической тематики.

**Криминальная хроника**

Преступления и происшествия на территории Починковского района, зарегистрированные МО МВД России «Починковский» в период с 7 по 14 марта 2013 года.

На большойной койке пришлось встречать международный женский день 44-летней неработающей жительнице деревни Пересна: в ночь накануне она была госпитализирована в Починковскую ЦРБ с диагнозом «алкогольная кома».

В ночь на 8 марта на автодороге Брянск-Смоленск возле деревни Даньково 24-летний житель Рославльского района, управляя автомобилем ВАЗ-2109, съехал в кювет и опрокинулся. В результате с ушибами грудной клетки и позвоночника госпитализирован в Починковскую ЦРБ. Как выяснилось, автомобиль он угнал в Смоленске у своего знакомого после совместного распития спиртного и сел за руль в нетрезвом состоянии.

В ту же ночь в деревне Лынозавод Мурьинского сельского поселения неработающий, ранее судимый 26-

летний местный житель после совместной выпивки избил своего ровесника-односельчанина. В результате пострадавший госпитализирован в Починковскую ЦРБ с травмами.

Около 4 часов ночи 11 марта в деревне Лосня на улице возле жилого дома рядом с собственным автомобилем ВАЗ-2112 был обнаружен труп мужчины с травмой головы. В ходе расследования выяснилось, что это 24-летний водитель такси из Краснинского района, а несовместимые с жизнью телесные повреждения ему нанесли пассажиры. Подозреваемые задержаны: трое неработающих, ранее судимых жителей Смоленска, Духовщины и посёлка Пржевальское.

В период с 8 по 9 марта в деревне Кубарки из подсобного помещения животноводческой фермы похищено 2 мешка пшеницы на сумму 428 рублей.

**21 марта – Международный день леса**

**НОВАЯ ДАТА В КАЛЕНДАРЕ**

21 марта – Международный день леса. Отныне к этой дате приурочивается проведение информационно-пропагандистских мероприятий и конкретных акций по охране и использованию лесов.

Сотрудники Починковского лесничества с воодушевлением поддержали рекомендации федерального агентства лесного хозяйства и активно включились в проведение соответствующих мероприятий. В частности, недавно выступили с познавательными лекциями перед студентами Шанталовского сельскохозяйственного техникума и провели тематические уроки с учащимися ряда общеобразовательных школ района. В них отмечается важность повышения осведомлённости населения в особой роли лесов и даже отдельных деревьев для людей и жизни на земле.

Леса России делятся на две части: лесной фонд и не входящие в лесной фонд. Первая часть

представляет собой земли, на которых произрастают или могут произрастать леса, управляемые с целью ведения лесного хозяйства. К ним относятся земли, находящиеся в ведении Министерства природных ресурсов Российской Федерации (МПР России), Минсельхоза России и Минобрнауки России.

Общая площадь земель лесного фонда составляет 1173,1 миллиона гектаров. Основной держатель лесного фонда – МПР России. В его ведении находится 1132,3 миллиона гектаров, или 96,5 процента общей площади лесного фонда. Значительная часть этих лесов (97,6 процента) – сфера деятельности Государственной лесной службы, остальная часть – леса департамента, особо охраня-

емые природные территории и объекты для сохранения биоразнообразия.

Починковский государственный лесхоз Смоленского областного объединения межхозяйственных лесов «Смоленскмежхозлес», обслуживающий территорию Починковского района, базируется в посёлке Стодолище. Лесхоз организован 1 апреля 1970 года в соответствии с «Положением о межколхозных лесах». В настоящее время его площадь составляет 45253 гектара, или около 21 процента площади Починковского района. Население района по всем вопросам, связанным с лесом, активно с нами сотрудничает.

**П. КУТУЗОВ,**  
лесничий Починковского лесничества.

**СОХРАНИМ ЛЕСА!**

21 марта отмечается сразу два важных экологических праздника – Всемирный день Земли и Международный день леса.

Всемирный день Земли был провозглашен Генеральным секретарем ООН в марте 1971 года и отмечается ежегодно во многих странах мира в день весеннего равноденствия, когда начинается весна в Северном полушарии и осень в Южном полушарии. Каждый год в этот день в штаб-квартире ООН в Нью-Йорке звонит Колокол Мира, призывая людей Земли осознать всепланетную общность и приложить усилия к защите мира на планете и сохранению красоты нашего общего дома. Во время празднования Всемирного дня Земли в разных странах проводятся самые разнообразные мероприятия и акции: экологические конференции, выставки о природе, проходит закрытие автомобильного движения на оживлённых улицах крупных городов, активисты организуют уборку территорий и посадку деревьев.

С 1988 года Всемирный день Земли отмечается официально и в России.

Так же 21 марта обозначено в календаре как Международный день леса. Эта памятная дата учреждена Продовольственной и сельскохозяйственной организацией при ООН (ФАО) по инициативе Европейской конфедерации сельского хозяйства в 1971 году.

Сегодня общая площадь лесов на Земле составляет 38 миллионов квадратных километров, они играют важнейшую роль в формировании состава атмосферы, перерабатывают вредные выбросы, оказывают значительное влияние на климат планеты и водообмен, помогают сохранить плодородность почв и ландшафты. Однако, по экспертным оценкам, за последние столетия уничтожено 26 млн. квадратных километров лесов, в том числе в результате пожаров.

Международный день леса активно отмечается и

в России. Лес – национальное богатство нашей страны. По данным международных экспертов, на долю России приходится 2/9 площади мировых лесов, что определяет их глобальное значение не только как источника ценнейшего сырья – древесины, но и как неотъемлемого компонента биосферы, влияющего на кислородный и углеродный балансы и в конечном итоге на условия жизни на Земле.

Основная задача Международного Дня леса – повысить осведомлённость населения о значимости лесных экосистем, их подлинном состоянии, мерах защиты, воспроизводства и восстановления. В этот день во многих странах мира проводятся мероприятия, направленные на защиту лесов. Так, в Италии установился обычай: 21 марта школьники должны посадить во дворах хотя бы одно деревце. В связи с чем этот день отмечается ещё и как День дерева, символизирующий обновление и единение человека с природой.

В 2013 году ОГБУ «Лесопожарная служба Смоленской области» планирует провести на территории Починковского района ряд противопожарных мероприятий: благоустройство лесных дорог, предназначенных для охраны лесов от пожаров; прокладку просек; прочистку противопожарных минерализованных полос и их обновление; обустройство в лесах зон отдыха для граждан; установку стенов, знаков и других указателей с информацией о правилах противопожарной безопасности, а также оборудование шлагбаумов, ограничивающих пребывание населения в лесных массивах в период повышенной пожароопасности.

*Уважаемые земляки, не будьте равнодушными, сообщайте обо всех нарушениях правил противопожарной безопасности и лесоохранного законодательства в местное лесничество, органы власти или на диспетчерский пункт областной лесопожарной службы по тел. 8(4812) 42-50-08; 8-910-111-46-31.*

**ОГБУ «Лесопожарная служба Смоленской области».** ®

**Полиция**

**ДАВАЙТЕ СОТРУДНИЧАТЬ!**

В большинстве случаев свидетелями и очевидцами преступлений и административных правонарушений, происходящих на улицах и в общественных местах, становятся обычные граждане.

И часто именно их информация очень важна для расследования, а нередко и для предупреждения более серьёзного преступления. В этой связи хочется обратиться к жителям Починковского района: если на ваших глазах совершаются противоправные действия, постарайтесь внимательно запомнить приметы злоумышленника (рост, одежда, какие-то характерные особенности внешности или поведения) и, как можно, быстрее позвоните в полицию по телефону 02. Желательно дожидаться приезда наряда полицейских. При необходимости окажите первую медицинскую помощь пострадавшему.

Если вы или ваши знакомые располагаете сведениями о готовящихся преступлениях, о местонахождении скрывающихся преступников, о местах хранения наркотиков, оружия, вы можете сообщить их на условиях анонимности по телефону доверия МО МВД России «Починковский» 4-15-74, или УМВД России по Смоленской области – 8(4812)-38-05-35, с мобильных телефонов – по номеру 112.

В случаях, если в отношении вас совершено преступление, без промедления звоните в дежурную

часть по телефонам 02, 4-20-02 или 112 (с сотового). Назовите фамилию, имя, отчество и точное место нахождения. Обязательно дождитесь сотрудников полиции на месте происшествия. В случае наличия свидетелей, попросите их подождать прибытия полицейских. Если такой возможности нет, запишите их данные, телефон.

Вы вправе обратиться с заявлением в дежурную часть любого отдела внутренних дел, а также в ближайший участковый пункт полиции, либо к сотруднику, который в настоящий момент несёт дежурство по охране общественного порядка на улице.

К сожалению, увеличивается число обращений в органы внутренних дел в связи с пропажей родственников. Если такая беда случилась у вас, вы должны обратиться в отдел полиции по месту жительства – как по телефону 02, так и непосредственно в дежурную часть. Дежурным категорически запрещено отказывать в приёме заявлений об исчезновении человека – независимо от продолжительности его отсутствия и места предполагаемого исчезновения! Помимо подробных сведений о пропавшем, желательно, чтобы заявитель предоставил информа-

цию о круге его общения, о наличии конфликтных ситуаций, долговых обязательств и др.

Важная рекомендация всем: носите при себе документы, удостоверяющие личность, ведь, случается, человек неожиданно попадает в больницу без сознания, в другие чрезвычайные ситуации, и по документам можно быстро установить связь с родственниками.

Уважаемые взрослые, особенно внимательно будьте к детям: интересуйтесь их кругом общения, запрещайте встречаться с незнакомыми людьми, старайтесь контролировать, куда, с кем, по какому маршруту ваш ребенок направился. Объясняйте при этом, что не ограничиваете его свободу, а всего лишь контролируете ситуацию во избежание неприятностей.

По-хорошему, в каждом доме должно быть традицией для всех без исключения членов семьи сообщать остальным о цели ухода и примерном времени возвращения – если вы дорожите покоем ваших близких.

**М. ТЕРЕЩЕНКОВ,**  
зам. начальника полиции МО МВД России «Починковский».